



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 07 月 27 日

「輔導經驗傳承與雙向溝通」

臺東地檢署辦理榮譽觀護人個案研討暨座談會

為有效推廣司法保護業務，臺東地檢署積極遴聘轄區內熱心人士及團體擔任榮譽觀護人，協助地檢署執行保護管束案件及其他司法保護業務。

臺東地檢署於民國 77 年開始招募榮譽觀護人至今，已成功輔導眾多個案，基於經驗傳承，並增進榮譽觀護人知能，臺東地檢署檢察長王文德特別指示觀護人室舉辦榮譽觀護人個案研討暨座談會，邀集近 40 位榮譽觀護人、團體榮譽觀護人共同參與活動，並於會場呈現 103 年度及 104 年度臺東縣榮譽觀護人協進會協助臺東地檢署辦理之各項活動成果冊，藉此感謝並肯定榮譽觀護人協進會對於觀護業務的付出。王檢察長於致詞時除了特別感謝榮譽觀護人的長期協助司法保護業務之外，也期勉透過個案研討及交流，提升整體司法保護效能。

本次研討會上半場由一位資深榮譽觀護人分享輔導案例，透過分析個案之家庭、交友、居住環境、婚姻等層面，說明如何進一步突破其防衛及阻抗，下半場則由觀護人陳靖佩講授辨別危險的訊號，藉此使榮譽觀護人了解如何辨別危險的前兆，並找出犯罪的預測指標，幫助精進觀護技巧。

意見交流時間，由觀護人室與榮譽觀護人共同就輔導受保護管束人的經驗進行交流，促使成功經驗累積成為珍貴智庫，供往後新進榮譽觀護人有學習參考之機會。





